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Correction rapide 

Questions Réponses 

1 CD 

2 ABD 

3 AC 

4 BC 

5 AC 

6 AE 

7 E 

8 BCDE 
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Question 1 – A propos du sexe et du genre : CD 

Cochez les réponses justes. 

A. Le sexe est une réalité considérée comme instable car elle varie selon les époques et 
les sociétés.  

B. Le genre repose sur des éléments hormonaux. 

C. Le genre repose sur des éléments environnementaux. 

D. Le sexe repose sur des éléments chromosomiques.  

E. Un individu XY au phénotype féminin relève de la transidentité. 

A FAUX C’est la définition du genre. 

B FAUX C’est le sexe qui repose sur des éléments hormonaux. 

C VRAI En effet, le genre est une construction sociale. 

D VRAI  

E FAUX Attention, à ne pas confondre intersexuation et transidentité : car si 

l’intersexuation relève de l’ordre du biologique, ce n’est pas le cas de la transidentité ! 

Question 2 – Inégalités & discriminations : ABD 

Cochez les réponses justes. 

A. Les inégalités peuvent être classées selon un ordre hiérarchique.  

B. Les discriminations résultent d’un processus qui s’étale sur le long terme. 

C. Les inégalités résultent d’un processus qui s’étale sur le long terme. 

D. Ces dernières années, on assiste à une réelle prise de conscience de l’impact du sexe et 
du genre en santé. 

E. Cette prise de conscience a malheureusement lieu uniquement en Europe. 

A VRAI Exemple : le fait que les femmes réussissent mieux dans les études supérieures 

que les garçons. On parle ici d’inégalités scolaires en faveur des femmes.  

B VRAI  

C FAUX Une inégalité est constatée à un instant T contrairement aux discriminations. 

D VRAI Important ++. 

E FAUX C’est un phénomène qu’on remarque à l’échelle mondiale. L’OMS a créé le 

département « Femmes, genre et santé » en 1995. Plusieurs articles américains ont 

également mis en avant l’impact du sexe et du genre en santé. 

Question 3 – A propos de l’impact du sexe et du genre : AC 

Cochez les réponses justes. 

A. Les maladies cardiovasculaires sont plus fréquentes chez les hommes que chez les 
femmes. 

B. Les normes de genre sont figées. 

C. Les expériences sociales définissent le genre. 
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D. Le dosage d’hormones est un outil pertinent pour différencier les femmes et les 
hommes. 

E. Les femmes constituent une faible minorité dans les essais cliniques. 

A VRAI Les maladies cardiovasculaires touchent plus les hommes mais sont plus mortelles 

chez les femmes (1ère cause de mortalité). 

B FAUX Les normes de genre sont susceptibles de varier d’une époque à une autre : il y 

a de grandes différences entre être une femme au 19ème siècle ou au 21ème siècle. 

C VRAI  

D FAUX Il est beaucoup trop compliqué de définir des normes entre les deux sexes car les 

chiffres varient selon l’âge, le poids, le cycle menstruel, etc… 

E FAUX Ces dernières années, en France, on remarque que les femmes participent de plus 

en plus aux essais cliniques (elles sont en sur-représentation en ophtalmo mais en sous-

représentation en imagerie). 

Question 4 – A propos d’inégalités et de discrimination : BC 

Cochez les réponses justes. 

A. L’inégalité est un processus dynamique volontaire. 

B. L’inégalité est une situation de fait. 

C. La discrimination est un processus dynamique volontaire. 

D. La discrimination est une situation de fait. 

E. La discrimination répond à 2 critères précis aux yeux de la loi : c’est un traitement 
défavorable, selon des critères inscrits dans la loi, age, sexe, adresse. 

A FAUX C’est une situation de fait, c'est-à-dire une différence à un instant T. 

B VRAI voir Item A.  

C VRAI 

D FAUX Il s’agit d’un processus dynamique volontaire, c’est très régulé juridiquement.  

E FAUX La discrimination répond à 3 critères précis : 

- Traitement défavorable ; 

- Selon des critères précis, comme cités dans l’item ; 

- Dans des domaines précis, comme l’accès au logement, à l’éducation ou la santé. 

Question 5 – A propos de la différenciation des sexes : AC 

Cochez les réponses justes. 

A. Selon Gustave le Bon, la différenciation des sexes devait se faire en fonction de la taille 
des crânes. 

B. Via un caryotype, on peut définir le sexe via la 23ème paire de chromosome, les 
autosomes. 

C. Le caryotype standard de la femme est un 46 XX. 

D. Un caryotype mâle doit forcément comporter un chromosome Y.  
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E. Selon l’OMS, les enfants de sexe ambigu représentent environ 15 % des naissances. 

A VRAI C’est la première manière connue de différencier les hommes des femmes.   

B FAUX Attention ! la 23ème paire correspond aux hétérosomes. 

C VRAI Celui de l’homme est 46 XY. 

D FAUX On a évoqué notamment les individus à formules inversées, des individus mâles 

46 XX. 

E FAUX Ce score de 15 % correspond à des chiffres du RIFE, l’OMS recense 4 % des 

naissances pour les enfants de sexe ambigu. 

Question 6 – Concernant les devoirs en santé : AE 

Cochez les réponses justes. 

A. Le soignant à une obligation de moyen en Santé.  

B. Le soignant à une obligation de résultat en santé. 

C. Le soignant doit répondre aux obligations de moyen et de résultat en santé. 

D. Le soignant n’est soumis à aucune obligation en santé.  

E. Ces obligations en santé correspondent à l’arrêt Mercier. 

A VRAI cf conférence de Muriel Salle.  

B FAUX Il n’y a qu’une obligation de moyen et pas d’obligation de résultat en santé.  

C FAUX cf Items A & B. 

D FAUX cf Item C. 

E VRAI Il s'agit de l’arrêt Mercier qui est repris à l’article L.1142-1 du Code de la santé 

publique. 

Question 7 – A propos de maladies : E 

Cochez les réponses justes. 

A. Les maladies cardio-vasculaires ne concernent que les hommes. 

B. Ces maladies cardio-vasculaires sont la 1ère cause de mortalité chez l’homme en 
France. 

C. L ’ostéoporose est une maladie touchant principalement les hommes jeunes. 

D. Les anomalies chromosomiques mènent systématiquement à une stérilité du sujet. 

E. Toutes les réponses précédentes sont fausses. 

A FAUX Ces stéréotypes sont l’une des causes de l’augmentation des décès de causes 

cardiovasculaires chez les femmes. 

B FAUX Il s’agit de la 2ème cause de mortalité chez l’homme, 1ère cause chez la femme. 

C FAUX Elle touche principalement les femmes, et les personnes âgées. 

D FAUX On a vu notamment certaines anomalies comme le 47XXX qui ne mènent pas à 

des symptômes en général. 
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E VRAI Attention à bien lire les items jusqu’au bout et à être précis dans votre réflexion 

+++. 

Question 8 – Concept de Genre en Santé : BCDE 

Cochez les réponses justes. 

A. La France est l’un des précurseurs de la question du genre en santé. 

B. Le département « Femmes, Genre et Santé » a été créé par l’OMS en 1995. 

C. Selon le Conseil de l’Europe, le genre occupe une place centrale parmi les déterminants 
de santé. 

D. On observe notamment que certains facteurs de risque en santé sont liés au genre.  

E. Les hommes et les femmes ont une espérance de vie en bonne santé presque égale. 

A FAUX Le développement de la question du genre en santé a débuté en 2020 en France, 

c’est TRÈS récent.  

B VRAI cf Diapo. 

C VRAI cf Diapo. 

D VRAI Muriel Salle a notamment insisté sur le tabagisme, qui était réservé aux hommes 

à son apparition en France et qui désormais concerne en majorité les femmes. 

E VRAI 64,3 ans pour les femmes contre 64,2 ans pour les hommes. 


